



## Referat Fagutvalg for barnehager i Østre Agder

### Sted Tid

Strand Hotell, Fevik

2. juni Kl. 09:00 – 13:00

### Tilstede:

Janne Broms – Risør, Dorthe Rasmussen – Arendal, Camilla Rønningen - Åmli, Gry Haugen – Froland, Berit Hauge Valle – Vegårshei, Hilde Storsæter – Grimstad, Grimstad, Lina Flaten – Gjerstad

Anita Samuelson møtte fra Fagforbundet.

Anniken Lundervold Holtan møtte fra Utdanningsforbundet.

Helene Kløcker møtte fra sekretariatet.

### Forfall:

Line Løvjomås Larsen – Froland, Elin Renate Kristensen – Tvedestrand, Anne Quist Paulsen – UiA, Elin G. Skjulestad PBL, Gisle Hovdenak – Østre Agder

### Saksliste

#### 24/23 Godkjenning av [referat](#) fra møte i Fagutvalg for barnehager 14.04.23.

Forslag til vedtak:  
Referatet godkjent

#### 25/23 Rekomp

##### a) Statusoppdatering

Utviklingsveileder ga en oppdatering i arbeidet. 44 barnehager av 112 mulige i Østre Agder – samarbeidet deltar i kompetanseutviklingen. 26 deltar i «*Kompetanseløftet – spesialpedagogikk og inkluderende praksis*». I «*Flerkulturelle barn*» (pulje 4) er det 4 deltagende barnehager. Samling 6.juni ble avlyst pga. sykdom. I «*Digital praksis praksis*» (pulje 5) er det 6 deltagende barnehager. Samling gjennomført 28. april og ny samling på Undervisningsverkstedet 9. juni på UiA. I «*Bærekraftig utvikling*» (pulje 6) er det 4 deltagende barnehager og første samling er 7.juni 2023. I «*Analysekompetanse og barnehagebasert kompetanseutvikling*» er det 4 deltagende barnehager. Oppstart var i 2022 og avsluttes desember 2023.

##### Forslag til vedtak:

Fagutvalget for barnehager tar saken til orientering. Oversikt sendes medlemmene i Fagutvalget.

##### b) Økonomi 2023

Ref. sak 18/23 hvor Fagutvalget drøftet å øke den økonomiske tildelingen til aktivt deltakende barnehager. Sekretariatet foreslår å heve tildelingen med 1 000 000 kr

til deltakende barnehager. Det foreslås videre å bruke barnetall som fordelingsnøkkel – BASIL tall fra året før tildeling. Utviklingsveileder la frem forslag og oversikt over tildelingen og budsjettet. Fagutvalget drøfter rapporteringsbehovet fra hver enkelt barnehage og kom frem til: Viktig med konkret informasjon om hva midlene kan brukes til. Midlene kan for eksempel brukes til vikarutgifter, utgifter til samlinger knyttet til kompetanseheving, differanse overtid, pedagogisk leder nedsatt tid, reise mm.

Tildeling gjennomføres i 2023 og en eventuell videreføring av ordningen må avgjøres i 2024.

### **Tildeling og dokumentasjon på bruk av midler.**

#### **Innen juni:**

Deltatte barnehager får tilsendt tildelingsbrev med de økonomiske rammene (Kopi barnehagemyndighet)

#### **Frist 1. desember**

Barnehagen sender en faktura med vedlegg. Dokumentasjonen skal inneholde hvordan midler er brukt og hvordan de eventuelt er tenkt brukt fremover. Husk EHF. Midlene utbetales fortløpende. Barnehagene tar direkte kontakt med barnehagemyndighet for råd og veiledning i tildelingsprosessen.

#### **Forslag til vedtak:**

Fagutvalget støtter fordelingsforslaget for 2023. Barnehagenes rapportering og dokumentasjonsplikt vedtas. Barnehagemyndighet veileder deltagende barnehager ved behov.

### **c) Styrestøtte i kompetanseutviklingen.**

På møtet 14.04.23 drøftet fagutvalget behovet for å arrangere lederstøtte for styrerne i regionen. Fagutvalget konkretiserer behovet ytterligere og ser dette i sammenheng med pågående arbeid i Rekomp og Kompetanseløftet.

#### **Nettverkssamlinger og styrestøtte**

Det er ønskelig med et fysisk nettverk for styrere. Barnehagebasert kompetanseheving er nytt for mange og derfor ville det vært hensiktsmessig å etablere et ledernetverk. Implementering og forankring sees på som det mest utfordrende i kompetansehevingen. I nettverket skal man være trygge nok til å dele erfaringer, samt settes enda bedre i stand til å gjennomføre barnehagebasert kompetanseutvikling i personalet. Strategier fra pulje 0 kan repeteres. UiA kobles på.

#### **Forslag til vedtak:**

Fagutvalget ser er behov for styrerledernetverk. Sekretariatet undersøker om UiA har mulighet til en fellessamling for styrere event. i september.

## 26/23 Kompetanseløftet for spesialpedagogikk og inkluderende praksis.

### a) Statusoppdatering

Utviklingsveileder gir en oppdatering i arbeide med kompetanseutviklingen.

Alle medlemmene i Fagutvalg for barnehager er nå lagt til i Teams gruppa.

26 barnehager er påmeldte. Det har vært to samlinger 29. mars og 10. mai  
Medlemmene i Fagutvalget kan se Milepælsplanen i Teamsgruppa.

#### **Forslag til vedtak:**

Fagutvalget for barnehager tar saken til orientering.

### b) Underveisevaluering og tilbakemelding fra barnehagene

Det er gjennomført en underveisevaluering etter 2. samling som gir oss et bilde av hvordan deltakende barnehager opplever det lærende nettverket.

Utviklingsveileder gjennomgikk evalueringen. Det er mange positive tilbakemeldinger. Vi vil ha en tilbakemeldingskultur som gir rom for ris og ros. En tilbakemeldingskultur som også tåler det som kan bli bedre. Vi går i direkte dialog med de som ikke er så fornøyd. Det kan være fint å ha dialog rundt hva de selv kan bidra med og justere forventninger til kompetansehevingen.

#### **Forslag til vedtak:**

Fagutvalget for barnehager tar saken til orientering.

### c) Rekomp og Kompetanseløftet som en plattform for samarbeid mellom PPt og barnehager.

Hvordan kan Rekomp og Kompetanseløftet bli en plattform som utforsker nye samarbeidsformer mellom barnehager og PPt?

Froland kommunen informerer om en fin samling for PPT, spesialpedagogisk rådgivere og alle ansatte i barnehagene. Hvordan kan vi inkludere alle barn og hvordan kan vi inkludere barn med spesialpedagogiske behov? Fagarbeidere og assistenter deltok også. Det er ulik praksis i de ulike kommunene. I Froland er BTI og satsingene på nivå 1 og 2. I Arendal er det ressursteam med BTI og PPt rådgivere. Gjerstad har ressursteam med PPt og helsestasjon og der foreldre deltar i nettverket. Grimstad har ansatt ny veileder som skal være bindeleddet mellom PPT og barnehage.

#### **Forslag til vedtak:**

Fagutvalget for barnehager tar saken til orientering.

## 27/23 Fagsamling 1. februar Fagutvalget drøfter mål, innhold, struktur og målgruppe.

Det er ønskelig med samling 1. februar. Helene la frem info fra tidligere arrangører Statsforvalteren og drøftinger gjort med UiA. Målet med samlingen må være – inspirasjon og lyst til å drive barnehagebasert. Gode forelesere som inspirerer. Eks. Lek

- Trude Brendeland ble nevnt. "Slik lager du spennende lekerom".

- Brodal og Lunde – lekens betydning for hjernenes utvikling
- Lisbeth Ljosdal Skreland, UiA – vært i Lister med hell - Mange av reglene i barnehagen er til for de voksne. Forskeren er overraska over at barnehagene fremdeles praktiserer «timeout» og flytter barn som bryter regler bort fra plassen sin.
- Ingrid Lund – forsker UiA – barnehagens kultur

**Forslag til vedtak:**

Sekretariatet setter sammen en gruppe som sammen ser på tematikkene, spisser innhold, ser på økonomi og bestilling til foredragsholdere.

**28/23 Fagsamling for utviklingsveiledere i Agder. 08. – 09. juni 2023.**

08. – 09. juni arrangerer Lister pedagogiske senter og Østre Agder en fagsamling for utviklingsveiledere i Agder.

**Forslag til vedtak:**

Fagutvalget for barnehager tar saken til orientering.

**29/23 Forslag til møtedatoer høsten 2023**

- 30.08.23
- 18.10.23
- 15.11.23
- 13.12.23

**Forslag til vedtak:**

Fagutvalget godkjenner oppsatte møtedatoer. 18.10.23 (utgår pga. Statsforvalterens Utdanningsmøte 18. og 19.oktober)

**30/23 Evaluering av Østre Agder-samarbeidet**

Etter vedtak i Kommunedirektørutvalget skal igangsettes etter større evalueringsarbeid av effekten samarbeidet gir. Fagutvalget vil bli involvert når arbeidet starter.

**Forslag til vedtak:**

Fagutvalget for barnehager tar saken til orientering.

**31/23 Matnyttig i barnehagen.**

Frøydis Nordgård Vik leder et prosjekt på implementering av forskningsbasert tiltak for å fremme kosthold tidlig i livet i Agder. Frøydis besøker Fagutvalget i august 2023.

[Les mer om prosjektet matnyttig her.](#)

**Forslag til vedtak:**

Fagutvalget for barnehager tar saken til orientering. Vi inviterer Frøydis Nordgård Vik til en presentasjon i august.

### **32/23 Forvaltningsgruppe IKT-oppvekst**

Oppdatering fra fagutvalgets representant i forvaltningsgruppen.

Fagutvalgets representant i forvaltningsgruppen Line Løvjomås Larsen var ikke tilstede. Dorthe Rasmussen opplyste om at IKT Agder går videre med Vigilo.

#### **Forslag til vedtak:**

Fagutvalget for barnehager tar saken til orientering.

### **33/23 Eventuelt**

Kort info om at William Lødrup, psykolog jobber i Østre Agder med et prosjektet HMS i skolen – forebygging av emosjonelle belastninger hos lærere.

#### **Forslag til vedtak:**

Fagutvalget for barnehager tar saken til orientering.